

涉美国大选和脱欧公投

脸书丑闻“主角”被搜查

英国信息监管局调查人员3月23日搜查英国剑桥分析公司在伦敦的办公地点。这一数据分析公司不仅被指受雇于美国总统唐纳德·特朗普的竞选团队，试图利用大数据技术影响美国总统选举结果；还被指受雇于英国“脱欧”阵营，影响英国脱离欧洲联盟的全民投票。

对外矢口否认

英国战略实验室公司旗下的剑桥分析公司分析数据、建立模型，以预测并影响政治活动中公众的选择。美国和英国媒体此前报道，剑桥分析公司2016年6月起受雇于特朗普的总统竞选团队，未经授权获取5000万脸书用户的数据，随后分析数据、建立模型，试图利用大数据技术影响美国总统选举结果。

特朗普竞选团队否认使用过剑桥分析公司数据，声称竞选所用选民数据全都来自共和党全国委员会，仅雇用剑桥分析公司做电视广告，与一些数据员有过合作。

脸书公司创始人、首席执行官马克·扎克伯格3月21日承认，脸书在保护用户数据方面犯了错误。扎克伯格3月23日现身国会，就脸书用户数据外流作出解释。

与此同时，英国《卫报》3月23日继续爆料，剑桥分析公司前政治分析师布里塔妮·凯泽指认，剑桥分析公司为英国“脱欧”阵营做了大量工作，对外却矢口否认。凯泽2014年至2018年初供职于剑桥分析公司。

英国商人、“脱欧”阵营“大金主”阿伦·班克斯澄清称，“脱欧”阵营从未从剑桥分析公司收取过数据分



3月23日，伦敦，英国信息监管局调查人员进入剑桥分析公司所在的办公楼。

析资料。剑桥分析公司确实想卖，但他没有买。不过，班克斯的赞助对象之一、英国独立党承认，给剑桥分析公司提供过数据用于分析。英国独立党同样致力于“脱欧”。

拒绝“背锅”

就脸书用户数据泄露，英国信息监管局向法院申请了搜查令，获准后派遣调查人员进入剑桥分析公司位于伦敦的办公地点。

英国媒体报道，大约20名调查人员得到大厦安保人员放行，进入剑桥分析公司办公室，查阅数据和文本资料。

英国信息监管局一名发言人说：“此次调查只是一小部分，整个调查将涉及个人数据被分析利用于政治目的。我们现在需要搜集资料、评估和

审视证据，才能得出最后结论。”

至于脸书用户数据如何“失窃”，媒体报道称，英国剑桥大学心理学教授亚历山大·科根2014年推出应用软件“这是你的数字化生活”，以个性分析测试的名义投放脸书平台。27万名脸书用户下载这款软件。而科根“窥视”这些用户的“朋友圈”，实际获取多达5000万用户的数据并移交给剑桥分析公司。

不过，就媒体曝光的脸书丑闻，脸书、剑桥分析公司和科根都拒绝“背锅”。英国剑桥分析公司代理首席执行官亚历山大·泰勒3月23日致歉公众，但坚称剑桥分析公司一直以为，公司获取的原始数据符合脸书的用户服务条款以及数据保护相关法律法规。

剑桥分析公司首席执行官亚历山大·尼克斯在丑闻曝光后已被停职。据新华社

域外传真

英国

伦敦马拉松赛 将由女王“发枪”

伦敦马拉松赛组织者3月23日宣布，英国女王伊丽莎白二世将为今年的比赛发出起跑令，为的是纪念世界上第一个标准距离的马拉松赛在伦敦举行110周年。

据透露，发令仪式将在女王的住所温莎城堡内举行，到时城堡内将搭起一个专门的台子，4月22日上午10点整，女王将登台按下起跑的电钮，聚集在伦敦东部格林尼治公园附近的约4万参赛者将正式出发。

伦敦马拉松赛事有限公司主席斯伯林说：“女王陛下接受我们的邀请来为比赛发令，我们感到非常荣幸，尤其是在1908年伦敦奥运会马拉松赛从温莎城堡出发110周年的时候，那次的马拉松赛的出发令是由当时的玛丽公主、也就是女王的祖母发出的。”

1908年的那场马拉松赛是伦敦奥运会最后一个项目，也被认为是世界上第一个标准距离42.195公里的马拉松赛。

马拉松的终点设在奥林匹克体育场的皇家专属座位前，这样从起点温莎城堡草坪，到终点奥林匹克体育场皇家包厢前，距离测量后是26.2英里(42.195公里)。1921年，国际田径联合会正式将马拉松确定为42.195公里。据新华社

澳大利亚

150多头鲸鱼搁浅 仅有15头存活



150多头鲸鱼3月23日被发现在澳大利亚西海岸的哈梅林湾海滩搁浅，但目前仅有15头鲸鱼存活。

据澳大利亚媒体报道，一名渔夫当地时间早晨6时左右发现大批鲸鱼在位于西澳大利亚州首府珀斯以南300多公里的哈梅林湾搁浅，并向当地渔业部门报告。搁浅的鲸鱼是短肢领航鲸，体重在1到4吨之间。

救援队负责人杰雷米·奇克说：“不幸的是，大部分鲸鱼夜间在干燥的沙滩上搁浅，已经死去，只有浅滩里的15头鲸鱼还活着。我们希望今晚把它们送回大海。”

奇克说：“天气恶化可能会阻碍救援行动。我们必须首先确保救援人员的安全。”

渔业部门还发布警告说，搁浅的鲸鱼可能吸引鲨鱼靠近岸边，人们应当提高警惕。

1996年，约320头长肢领航鲸在邓斯伯勒搁浅，成为西澳大利亚州最大规模的鲸鱼搁浅事件。据新华社

法国南部袭击案逮捕两名嫌疑人

自愿替换人质 警察重伤殉职



3月23日，法国宪兵在发生袭击的超市外警戒。

法国警方3月23日逮捕两名据信关联当天奥德省连环袭击案的嫌疑人。

一名持枪男子3月23日上午在法国南部奥德省卡尔卡松市和特雷布镇先后发动袭击，遭警方击毙。根据法国政府发布的信息，袭击者25岁，摩洛哥出生，法国国籍，与父母等家人住在卡尔卡松。他3月23日当场杀害3人、致伤16人，一名受伤警官24日上午不治身亡。

极端组织“伊斯兰国”3月23日

下午在网络上“认领”这起连环袭击，声称袭击者是“战士”。

巴黎检察官弗朗索瓦·莫兰3月23日晚在卡尔卡松市举行发布会，通报警方以涉嫌关联恐怖主义为由，逮捕一名与袭击者亲近的女性。莫兰说，袭击者曾因关联激进组织登上情报机构监视清单，但没有迹象显示他会发动袭击。

警方3月23日下午在卡尔卡松市搜查袭击者的住处。巴黎检察官办公

室3月24日说，警方23日晚逮捕一名17岁男子，是袭击者的朋友。

根据官方发布的信息，袭击者3月23日上午在卡尔卡松市持枪拦下一辆汽车，杀害一名乘客、致司机重伤，随后驾车在远处向多名警察射击，致一名警察轻伤。

袭击者随后驾车抵达距卡尔卡松大约8公里的特雷布镇，闯入一家超级市场，射杀一名超市员工和一名顾客，劫持数人、躲在超市内。

警方交涉下，袭击者留下一名女性，释放其他人质。44岁的警官阿诺·贝尔特拉姆提出，与那名女性人质互换。互换后，贝尔特拉姆设法保持手机通话状态，让外面的同事听到超市内情况。听到枪声后，警方进入超市，击毙袭击者。贝尔特拉姆受重伤，被送往医院抢救。

法国内政部长热拉尔·科隆3月24日上午在社交媒体网站上写道，贝尔特拉姆去世。“他为国家而死。法国永远不会忘记他的英勇和牺牲。”

法国总统埃马纽埃尔·马克龙发表声明，认定贝尔特拉姆为阻止恐怖分子行凶献出生命，是英雄。据新华社